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llj zászló.
Uj zászlót avatnak fel ma Deb­

recenben. Uj zászlóval rendszerint 
uj jelszavak is járnak. A mostani 
zászlóavatásnál nem igy; akik ma 
ünnepi ölömtől ragyogó arccal se­
reglenek uj zászlajuk köré, azok 
jelszavaikban konzervativek. Kon- 
zervativek ám e szó legnemesebb 
értelmében, mert az „Istenért, ha­
záért, tudományért“ hármas jelige 
csak hangzásra régi, de értékre, 
belső becsére nézve mindig uj erejű, 
kiapadhatatlan mélységű, mindent 
kifejező jelentőségű marad.

Hogy egy középiskola ifjúsága 
avat zászlót, ez verőfényes uj szint 
ad a mai ünnepségnek. Az ember 

lelkét egyszerre megrohanják az 
ifjúság emlékei, a nemes ideálok 
raja, a nagy ambíciók boldog ide­
jére emlékezések. Szinte érezzük, 
azt, amit az ünneplő ifjúság érez 
ma. S örömünkre van, hogy egy- 
egy ilyen alkalom segítségére siet 
a mi szertelen sovinizmusunknak: 
ime ma újra száz és száz ifjú, 
valamennyien egy-egy szép pálya 
várományosai, lelkesedéstől áradozó

szívvel tesz fogadalmat, hogy a 
nemzet jövendő boldogságát teljes 
erejével akarja megmunkálni.

Az ifjúság ünnepe egyébként is 
mindenkor rokonszenves. Hatvá­
nyozottan az ma, mikor az ünnep 
méretei kissé kitágultak s a zászló- 
avatás tulajdonképen szélesebb ke­
retekben mozog, mint egy-egy in­
tézet ünnepénél általán szokás. De 
ismételjük, a mi teljes együttérzé­
sünket minden melléktekintet nélkül 
az az egy gondolat provokálja s 
teszi teljessé, hogy félezer magyar 
ifjú ünnepi fogadalomkötését, bi­
zonyságtételét nézhetjük gyönyörű­
séggel. A zászló hivatása sokféle. 
A fehér selyemleplen ragyogó három 
jelszó közül ma csak Istenért s a 
tudományért áll akcióban az ifjúság 
Jöhet idő, midőn aktuálissá, komo­
lyan időszerűvé válik a harmadik, 
a legszentebb jelige is: a hazáért! 
Akkor, mi hisszük, a ma fogadást 
tevő ifjak mind talpra állanak; iz­
maik megfeszülnek, karjaikba száz­
szoros erő szökken, szemükben ki- 
gyul a honszerelem fényes lángja 
s nem fogja bánni egyikük sem, 
ha zászlajuk hófehér selymére, a 
haza szabadságáért való szent küz­

piros vere isdelemben, enmaguk 
csordul . . .

í'dvözlet hát a nemes ifjúság­
nak, amiért a haza sorsáért aggódó 
lelkünk jobb reménységét ők is 
segitnek megszilárditani, biztosabbá 
tenni. A zászló, melyet avatnak, 
maradjon meg mindig szent jelké­
püknek, mely évtizedek múltán is 
emlékezteti őket, hogy valamikor 
hivő fogadást tettek:

— Istenért, hazáért, tudomá­
nyért !

—m.

A tanitói javaslat a főrendek előtt.
Elfogadott törvényjavaslatok ?

A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 8.
Szokatlanul nagy érdeklődés mellett ta­

nácskozik ma a főrendiház. Csaknem az ösz- 
szes főpapok megjelentek a mai ülésen, mert 
ma van napirendre tűzve a felekezeti és köz­
ségi tanítók fizetésrendezósőről szóló törvény- 
javaslat. A főrendiház ülésein mindig ugyan­
azok szoktak megjelenni, ma azonban uj ar­
cokat is látunk bőven. Felvonult a nemzeti-

Én hívlak! . . .
A „Debreczen“ számára irta: Molnár Károly.

En hívlak, kérlek: legyél az enyém. 
Alomországba hívlak ... oh jöjj velem. 
Hisz már olyan rég eped éretted 
Egy fiatalos lángu szerelem.
. . . Jer. oh jer velem 1 Fiatalságom,
A lelkem üdve mind, mind a tiedl 
És úgy ölellek, úgy szeretlek majd,
Hogy beledobban reszketve szived.
.. . Jer, oh jer velem I Koldus Ignotus 
§zivrepesve várt és csak egyre vár.
Érted, értem és az álmainkért,
Hogy csak a lelkem gazdag, oh mi kár I 
■ . . Jer, oh jer velem 1 Legyél az enyém ... 
Szeressük egymást, mig kiég agyunk 
És álmainkba beburkolódzva 
Elfeledjük, hogy szegények vagyunk.
Feledünk mindent s ha közöttünk 
Ez a romvilág még jobban romba dűl;
S a világ is dal, csupa ábránd lesz 
És szived értem ég majd egyedül:
... Ekkor jöjj, mert a mienk Alomországa. 
Haliga: csábitón, hogy hiv a szivem. 
Fogódpz belém jól... öleld át nyakam 
S uj Argyilusként viszlek oda ón.

Képek a tánciskolából
A „Debrecen“ számára irta: 8. Rései.

A tánciskola parkettje ugyancsak csil­
logóra van fényesitve. Meg is csúszik rajta 
egyik másik kis lány lába, amint türelmet­
lenül ide-oda tipegve várja az első táncóra 
kezdetét. A jobboldali padsor a szivárvány 
összes színeiben pompázik a szőke és barna 
hajfonatok fölött elhelyezett szalagok, csattok, 
csokrok sokaságától. A hölgykoszoru minden 
egyes tagja bevallja ugyan, hogy „iszonyúan“ 
izgatott, ez azonban a nyelvecskék féken- 
tartására egyáltalában semmi befolyással 
nincs. A terefere mindjárt megindul és hova­
tovább mind élénkebb lesz. Az egyik sarok­
ban már össze is került két kis pletykafé­
szek s folyik a traces szörnyű módon.

Te Miéi — súgja az egyik 
ellett I

nézd
csak azt a leányt ott Klári melletti milyen 
Ízetlenül van öltözve, rózsaszín blúz piros 
övvel........igazán nevetséges.

— És hogy ül ott — mondja a másik»
— mintha dohány füstöt nyelt volna. Hogy 
lehet olyan mozdulatlanul ülni ? Én már a 
gondolatnál is merevedni érzem a nyakamat.
— A másik aztán megint egy újabb hibát

talál rajta és a szerencsétlen céltábla frizu­
rája, toalettje egy pillanat alatt fel van bon­
colva, szót van szedve, a legapróbb részle­
tekre, szóval „letárgyalják“ alaposan. — A 
garde des damesok soraiból időnként felhang­
zik egy feddö felkiáltás:

—Micike, ne beszéli annyit. — Irénke. 
igazítsd megamashnidati Rózsi, ne fószkelődj 
annyit, Margit ne nyújtsd úgy előre a nya­
kadat stb.

A reményteljes ifjúság a terem másik 
oldaláról tekintget szót a „láthatáron“. Benn 
az öltözőben egykedvűen füstölgőt egy pár 
blazirtképü jogász, cinikus tréfával emlegetve 
soha vissza nem térő gyermekkorát, amikor 
még őt is érdekelték az ilyen gyerekségek. 
(Lehet az öreg vagy 19 éves.) Végre meg­
csendül a zongorán valami tánc-melódia, 
amelyben a gyakorlottabb fülek „A vig öz­
vegy valcerre“ vélnek ismerni. A tánctanár 
int... Mancsetta, nyakkendő igazítás... s a 
gavallérok egymásután karolják fel a hegyes 
orra cipőcskók szende tulajdonosait. Egy-kót 
ülve maradt hölgyike vidám csevegéssel 
igyekszik a helyzet tragikus voltát palástolni, 
a keringő párok láttára azonban minden 
kísérletük csütörtököt mond.

Az egyik kis pletykás, aki sajgó szívvé}

ROSE DEZSŐ
ékszerész

DEBRECZEN, Fiaoz-utca, Hugína-Míz nellett,
ALKALMI ajándékok nagy választékban



sógi klérus is. Itt vannak a szerb püspökök, 
Motianu János román «or. kel. metrupolita, 
Papp ,1. János aradi, Popea Miklós karán- 
sebesi gör. keleti román püspökök, Hadin 
Demeter nagyváradi es Hosszú Vazul lu- 
gusi román gör. kath. püspökök s aztán a 
magyar klérusnak vagy tizenöt tagja élén 
Samassa János bíborossal.

DessewtTy Aurél gróf elnök pontban 
tiz órakor nyitotta meg az illést.

Az elnöki előterjesztések és bejelenté­
sek után általánosságban vita nélkül elfo­
gadják a marokkói sá^kairtásról, az áilarn- 
vasuti beruházásokról szóló törvényjavasla­
tokat.

Az országos közlekedési tanács terve­
zéséi öl szóló törvényjavaslatnál

Kunt/. Gyula: Annak az aggályának 
ad kifejezést, hogyha ennek a tanácsnak 
képviselők és főrendek leszneK a tagjai, aki­
ket a kormány nevez ki, csak a kormány­
nyal szemben függő helyzetbe jutnak.

Kossuth Ferenc: Bizonyítja, hogy ez 
a körülmény nem kifogásolja a törvényho­
zók függetlenségét. Külföldi példákra hivat­
kozik, hogy mindenütt igyekeznek a törvény­
hozókat bevonni az adminisztrációba s ezzel 
az ügyek kezelésének ellenőrzését hatéko­
nyabbá teszi (Helyeslés.)

Ezután a törvényjavaslatot elfogadták, 
valamint megszavaztak öt vicinális javasla­
tot, két miniszteri jelentést s a közösügyi 
kiadásokról szóló törvényjavaslatot.

Ezután az állami tanítók fizetésronde- 
zóséről szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

A jelentés felolvasása után Antal Gábor 
a dj-ik tj-hoz szól. Szeretné, ha a növendé­
kek felekozetónek arányában neveztetnék ki 
a tanító. Ajánlja azt a módosítást, hogy a 
szakaszhoz liozzátoldassék az, hogy az állami 
népiskolához a tanitók rendszerint a növen­
dékek felekezotek hozzátartozandósága ará­
nyában neveztetnek ki.

Rudnyánszky József báró: Valamikor 
a kultuszminisztériumnak abban az osztályá­
ban működött, ahova a fentjelzett módosítás 
tartozik. Nyugodt lélekkel köri a Házat, 
vesse el a benyújtott módosítást.

U'nker/o Sándor miniszterelnök: Szin­
tén elvetni kéri a módosítást. A kultusz­
minisztérium a felekezeti érdekeket és szem­
pontokat a legszélső határig megvédi.

A Ház a módosítást nem fogadja el.
A Ház megszavazza általánosságban ős 

részleteiben a javaslatot.
Az elnök: Ót perc szünetet ad.

UlttíKECIfiW

Szünet után.
A jegyző: Felolvassa a nem állami 

községi és felekezeti tanítok fizetésteudezési 
törvényjavaslatról szóló bizottsági jelentést.

Beöthy Zsolt: A törvényjavaslat a nem­
zeti érdeket kiAánja szolgaim. Első sorban 
súlyt helyez, a tanitók jólétének fokozására. 
Nines olyan magyar politika, amely ne nagy 
örömmel üdvözölné ezt a nelyes törvényja­
vaslatot. A maga részéről elfogadja, mert 
osztozik annak törekvéseiben.

líészlutosen foglalkozik a törvényjavas­
lattal, majd végül azt az óhajtását fejezi ki, 
hogy no csak az elemi oktatás, hanem a 
tanítóképzős és allamosittassók.

Bogdanovics Luoiáa szerb püspök: Az 
a nézete, hogy ez a törvényjavaslat mélyen 
bele nyúl az egyház autonómiájába. A szer- 
bek nem foglalnak állást a magyar nyelv és 
kultúra terjesztése ellen, mert belátják, hogy 
erre szükség van. Ellenben követed*, hogy 
nemzetiségi fajukat es jellegüket ne bánisak. 
A szerbek nem gravítálnak kifelé, jól tudják, 
hogy nekik itt. élni és halni kell. A mi a 
magyar nyelv oktatását az elemi iskolában 
illett, ettől nem vár sokat, mert szerinte az 
élet a legkitűnőbb nyelvmester. Üdvözli a 
kulturminisztert azért a törekvéséért, hogy a 
tanítóknak jobb helyzetei igyekezett teremteni, 
de sajnálja, hogy a miniszter a törvény­
javaslat megalkotása előtt nem vetett számot 
az egyházak autonómiájával. Súlyos ag­
gályai vannak, hogy mi lesz az iskolai és 
egyházi autonómiából akkor, ha az állam­
segélyt a törvényjavaslatban irt feltételek 
mellett elfogadják. Isméii híveit, akik a leg­
messzebbmenő áldozatra készek, mert félté­
kenyek egyházi és iskolai autonómiájukra. 
Érti az izgatottságot, hogv most már mi­
tévők legyenek ? A törvényjavaslatot ezek 
után nem fogadhatja el.

haitik Frigyes püspök: Örömmel üd­
vözli a törvényjavaslatnak azt az intencióját, 
hogy a felekezeti tanítót gazdaságilag és 
társadalmilag egy rangra helyezi az állami 
tanítókkal. Nem hiszi, hogy bizonyításra 
szorulna az a tagadhatatlan igazság, hogy 
az evangélikus iskolák mindig súlyt vetettek 
a magyar nyelv oktatására és ezen a téren 
elég szép eredményeket ónok el. A mi jele­
sen illeti a javaslatot, szerinte a fegyelmi 
eljár ist az egyházi hatóság kezében kellene 
hagyni. Végül azt a nézetét fejezi ki, hogy 
amiért az állam segélyt ad, nem vonhat, meg 
kardinális jogokat. A javaslatot elfogadja.

Metianu .János román gör kel. érsek: 
Miután a törvényjavaslat mélyen sérti egy-
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házának jogait és autonómiáját, aggályait 
a főrendiház előtt kifejti. A törvényjavaslat­
ban foglalt intézkedések nagy elegedetíen- 
sóget keltettek hívei közt.

Városháza és vármegye.

A villamos telep szerződése. A vil­
lamos telop fölszerelést re vonalkozó szerző­
dést, melyet a Ganz cég már aláirt s a köz­
gyűlés is elfogadott, kormányhatósági jóvá­
hagyás végett tegnap felterjesztették a ,
belügyminiszterhez.

ti. sáakairt&s megkezdése. A sás- 
kairlás, mint már többször jeleztük, e hó 
15-én, szerdán reggel veszi kezdetét a Hor­
tobágyon. A városi tanács megbízásából K.
Tóth Mihály mezőrendőrkapitány most künn 
járt a Hortobágyon s felülvizsgálta az irtás­
hoz szükséges összes apparátusokat. Az elő­
készületi intézkedések teljes rendben foly­
nak.

Rendkívüli tanácsülés. A városi ta­
nács tegnap délelőtt rendkívüli ülést tartott, 
melyen Kovács József polgármester elnök­
lete mellett nehány sürgőssé vált utalványo­
zást, hitelesítést s egyéb folyó ügyeket in­
tézett el.

A szegenyügyi szabályrendelet.
Debrecen város szegényügyi bizottsága e hó 
10-én, pénteken délután 4 órakor rendkívüli 
ülést tart. Tárgy : a szegényügy rendezésé­
ről szóló szabályrendelet módosítása.

Alsójózsa kérelme. Alsójózsa község 
azt kérelmezte a belügyminisztertől, hogy 
Felsőjózsától kiilónállva önálló községgé ala­
kulhasson. A belügyminiszter értesitette a 
vármegyét, hogy a kérelmet ezidőszerint nem 
találta teljesíthetőnek.

Hajdumegye állapota 1906-ban.
Az alispán évi jelentése.

— május 9.
(Saját tudósítónktól.) Kovács Gyula 

alispán most nyomatta ki az 1906. évről 
szóló hivatalos jelentését, melyet az e hó 
14-iki tavaszi rendes közgyűlés elé terjeszt. 
A jelentés érdekkeltőbb részeit a követke­
zőkben ismertetjük:

gyakorolja a petrezselyem-árulás sanyarú 
mesterségét, a mamához szalud és pityergő 
szájjal bizonyítja, hogy valami a szemébe 
esett, mert. ..mert úgy könyezik. A mamák 
mosolyogva néznek össze, a szegény kis lány 
pedig hiába igyekszik a szeméből kivenni 
azt a valamit, amitől az annyira könye­
zik. ..

Az öltöző küszöbén egy hatalmas alak 
támogatja az ajtófélfát. Nem tudom ugyan 
a méreteit pontosan meghatározni, de nem 
messze lehet a két métertől. Bátorsága, úgy 
látszik, nem áll aranyban hatalmas test­
alkatával, mert sehogysem tudja magát rá­
venni, hogy egy táncosnőt felkérjen. Hosszas 
habozás után végre meghajtja magát egy 
kis szőke, francia baba előtt.

A kis lány lábujjhegyre kapaszkodva 
igyekszik az óriás vállait felérni. Ez nem in­
dul el [mindjárt; vár, míg belejön a tak­
tusba.

Végre nekiiramodik. Nyakát clőre- 
nvujtva, kifeszitett karral lohol, mint egy 
felsrófolt automobil. Arcán olyan hősies 
elszántság tükröződik vissza, amilyet Dugo- 
vits Titus érezhetett.. mikor arról a bizonyos 
várfokról leugrott. Ömlik róla a verejték ős 
fuj, mint egy eethal. Majd clfujja szilfld

alakú táncosnőjét, ki kétségbeesve néz szét 
egy szabaditó után.

Egyszerre — oh balsors — miniatűr 
csolnakra emlékeztető cipői megbotlanak és 
Szerencseden gazdájuk teljes hosszúságában 
elvágódik a parketten. A tánctanár kae.igó 

I görcsöt kap, a publikumot veszedelmes kö­
högési roham fojtogatja, a kis szőke zavartan 
fut a helyére, a gyászvitéz pedig vízszintes 
helyzetéből kissé felkönyökölve körültekint 
a sik mezőn és azon tűnődik, hogy melyik 
ajtón juthatna ki hamarabb? Kísérletet tesz 
a fölállásra, de visszacsúszik; nagyot koppan 
akkor, azután elhallgat. A körülállók nyúlnak 
a nevetéstől, ő pedig a dolog tréfás oldalát 
ragadja meg és komoly ábrázattal magya­
rázza, hogy a kaliforniai földrengés lökése 
most jutott el Debrecenbe és ez lódította ki 
az egyensúlyból. — Brávó, kiáltják a fiuk, 
látjuk, hogy nemcsak le, hanem ki is tudod 
magad vágni. — No de ezek persze csak a 
kezdet nehézségei, aki ezeken át- és elesett, 
az már az élvezhető táncosok sorába tar­
tozik.

Ott van például az a fekete hajú, piros 
képű kis prakszi, ettől nem idegenkednek a 
leányok, ugylátszik; 3—4 legyező is lóg a 
nyakán, melyek mindegyikére irni kell

valami szellemes ostobaságot, pld. „Isten 
áldd meg Jolikát egy szép vőlegénnyel, nyújts 
feléje védő kart, ha küzd a leckével, vagy: 
Egy életem, egy halálom, azt is mugácská- 
nak szánom“ stb. Alighanem több prakszisa 
van ebben, mint a recept-készitésben.

A rendes .táncóráknál is érdekesebbek 
az úgynevezett külön kolonok, melyeket a 
táncban gyakorlottabb ifjak szoktak ren­
dezni s amelyeken csak „meghívott“ leányok 
jelenhetnek meg. Itt már nem kötelező ” az 
etiquette szabályok oly szigorú betartása s a 
táncosokat mi sem gátolja abban, hogy tul- 
csapongó kedvüknek egy-egy vidám rikkan- 
tással kifejezést adjanak, udvarlásnak, bóko­
lásnak szabad folyást engedjenek.

Oh, te édes, bohó ifjúság! sugaras, 
ragyogó álmok ideje, mely oly hamar szerte 
foszlik, mint egy szines, boldogító álom­
kép!

Őrizzük meg. szerető gonddal minden 
kicsi emlékét, mert eljön az idő, mikor 
törött legyezők, fakult táncrendek s szine- 
hagyott csokrok és szalagok láttára, vágyva 
sóhajtunk fel: „Szép gyermekkor, jöjj vissza 
egy szóra!“

*

I

mm.,

Jöttem. Láttam. Hoztam. Kullőidi bevásárlásomból hazaérkeztem, egy nagy áruraktárt megvettem, amely áruk 
még eddig nem létező olcsó árban lesznek eladva. Tehát mindenkinek saját 

, érdeke, hogy áruraktáramat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni. 427
Tiktól,AKI MVESZ LAJflS r6f5s és divat Versenyáruháza Csapó-utcza23. Sipos-féle kávémérésmellett.
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A vármegye törvényhatósága tizenhat 
szabályrendeletet, illetőleg pótszabályrende­
letet alkotott. A feliratok között ott szerepel 
a hires hajdú-szózat: felírás a belügyminisz­
terhez, a vármegyei önkormányzat teljessé­
gének visszaállítása iránt. S a másik: felírás 
a képviselőházhoz, a királyi ős kormány- 
biztosoknak az igazgatás egészére kiterjedő 
teljhatalommal való kiküldése ellen.

A törvényhatósági bizottság tavaly 
elhunyt tagjai: Forrai Henrik, Ludányi 
Lajos, Fogthüy János, Lévai Márton, Mol­
nár Gábor, Papp Sándor, Venczelly Mihály, 
Lente Benjámin és Tóth A. Mihály. A vár­
megye tisztikarából Várady Béla napidijas 
hunyt el.

Kőtszázkilenc venhárom haj dumegy ei
ember vándorolt ki tavaly. Közülök legtöbben 
(74) Hajdúböszörményből, aránylag legtöb- 1 
ben Hajdudorogról (43) ős Egyekről (22). 
Földesről a a kettős Józsáról senki sem 
ment uj hazát keresni. A kivándoroltak 
száma az 1905. éviekéhez képest (159) majd­
nem megkétszereződött. Az alispán szerint a 
tömeges kivándorlás oka a megélhetési 
viszonyok nehéz voltában keresendő.

A háztartási-alap 1906. évi 182,472 ko­
rona bevételével szemben csak 177,767 ko­
rona kiadás merült fel, tehát 4,705 korona 
maradványt takarított meg a megye, szem­
ben a harmadővi egy korona pénztári ma­
radvánnyal.

A véglegesen megállapított s a folyó 
évre érvényes névjegyzék szerint, a hajdu- 
szoboszlói választókerületben 2799, a hajdú­
nánásiban 3343, a nádudvariban 2278, Hajdú­
böszörmény városában 2334 választó.

A vármegye népességének egy évi 
szaporodása 1822 lélek, 1004-gyel több, mint 
harmadéve. Legerősebben Egyeken, Vámos- 
pércsen és Hajdudorogon szaporodtak az 
emberek, igen kedvezőtlenek voltak ellenben 
a viszonyok Kábán és főként Hajduszováton.

A vármegye területén tavaly 43 súlyo­
sabb természetű baleset s 64 öngyilkosság 
történt. Legtöbben a hajdúböszörményiek 
közül dobták el életüket, aránylag legtöbben 
a kabaiak közül. Nem történt öngyilkosság 
Egyeken, a Józsákon, Vámos- és Mike- 
pőrcsen, Tégláson, Tetétlenen.

Az 1900. évi népszámláláskor 150,648 
lakosa volt megyénknek. E szám az elmúlt 
hat esztendei szaporodással 162,264-re emel­
kedett. A népszámlálás óta 1902-ben volt 
legnagyobb (2605 léleknyi) a szaporodás, 
legkisebb pedig (890 léleknyi) 1905-ben.

Összeírtak a vármegyében 10,974 óvó­
köteles, 21,185 mindennapi s 8,036 ismétlő 
tanköteles gyermeket, akik mindannyian 
magyar anyanyelvűek. E tankötelesek közül 
az óvókba 3,284, az elemi iskolákba 16,130, 
az ismétlő iskolákba 3623 gyermek járt 
A közoktatásügyi viszonyok tehát még ma 
is súlyosan rosszak, s a vármegye vezető­
ségének mindent meg kell tennie, hogy ez 
állapotokon segítsen. Amennyiben különben 
12 rendes óvoda, 14 állandó menedékház, 
7 nyári raenház, húsz községi népiskola, 
69 elemi iskola, 19 gazdasági ismétlő, 3 pol­
gári s 3 iparostanonciskula volt. Az elemi 
népiskolai tanitók száma 256; ezek közül 
állami 14, községi 2, rém. kath. 22, gör. 
kath. 13, ev. ref. 171, izr. 13, magán 1.

A közbirtokosság} viszonyok általában 
kielégitőek voltak. Az elkövetett bűncselek­
mények nemük szerint igy oszlanak meg: 
hatóság s hat. közegek elleni erőszak 7, 
szemérem elleni bűntett s vétség 12. ember 
élete elleni bűntett s vétség 35, testisértés 
218, lopás 598, rablás és zsarolás 16, gyúj­
togatás 80, egyéb deliktumok 11.

Gyámolt és gondnokolt a megyei árva- 
széknél 9667, a böszörményinél 2681, a náná- 
sinál 1319, a szoboszlóinál 1732, az elha­
gyottá nyilvánított kiskorúak összes létszáma 
pedig 418 volt. A megyei gyámpénztár állása 
743,627, a böszörményié 348.047, a nánásié 
322, 690, a szoboszlóió 173,087, az újvárosié 
165,412, a kábáié 69,192, a püspökladányié 
175,392, a hadházié pedig 121,028 korona

volt. A négy árvaszók felügyelete alatt ösz- 
szesen 2-118,478 korona pénz és pénzérték 
volt.

Közúti adóban a lakosság 177,883 koro­
nát fizetett be. A hátrálók 138,010 koronát 
tesz ki. — Az utadó-alap összes bevétele 
617.392 korona, kintlevősége az év végén 
143,391 korona. Állami egyenesadóban pedig 
2.552, 526 korona folyt be.

A debreceni 
ipartestiilet mozgalma.

Országos iparoskongresszns.

A munkásbiztositó törvény ügyében
Debreczen, május 5.

Hogy a debreceni ipartestület 
milyen nagy szerepet játszik, nem­
csak városunkat, hanem az egész 
ország iparosságát érdeklő kérdé­
sekben, azt mi sem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy minden, az ipa­
rosság érdekeit szolgáló mozgalma 
az egész országban visszhangra 
talál.

Megemlékeztünk már arról, 
hogy a debreceni ipartestület moz­
galmat indított az iránt, hogy az 
uj munkásbiztositó törvény életbe­
léptetése alkalmával a most fenn­
álló ipartestületi betegsegélyzők ér­
dekei a beolvasztásnál kellőképpen 
meg legyenek védve. Ugyanis az 
uj törvény nem intézkedik elég vi­
lágosan a feloszlatásról. A törvény 
homályos intézkedései pedig igen 
káros következményeket vonhatná­
nak maguk után. Éppen ezért a 
debreceni ipartestület átiratban fel­
hívta az összes társtestületeket, hogy 
ebben a fontos kérdésben egyöntetű 
állásfoglalás végett tartsanak egy 
országos kongresszust.

A felhívásnak tudvalévőén meg­
lett a kívánt eredménye és az ipar- 
testületek országos szövetsége nagy 
gyűlést hivott össze Budapestre. A 
kongresszus vasárnap zajlott le és 
azon a debreceni ipartestületet Dá 
vidházy Kálmán alelnök és dr. Tóth 
Kálmán ipartestületi jegyző képvi­
selték. — Többek felszólalása után 
bizottságot küldött ki a kongresz- 
szus, amely bizottságnak az volt a 
feladata, hogy elkészítsen kormány­
hoz e tárgyban intézendő felterjesz­
tést. A bizottság, melynek működé­
sében tevékeny részt vett dr. Tóth 
Kálmán is, már elkészült munkájá­
val és az érvekben gazdag felter­
jesztést a napokban fogja kiildött- 
ségileg átnyújtani a kormánynak.

A kormány kétségtelenül ma­
gáévá teszi a felterjesztést és az ab­
ban foglalt kivánalmaknak eleget 
tesz, amely esetben kétségtelenül a 
debreceni ipartestületé az érdem, 
hogy nem csak speciál a debreceni, 
hanem az egész ország iparosságá­
nak érdekeit kezdeményező moz­
galmával megvédte.

A debreceni r. kath. tanuló ifjúság
zászlószentelése.

A tegnapi ünnepségek.

A zászlóanya fogadtatása.
— május 9.

(Saját tudósítónktól.) A római 
katholikus főgimnázium ifjúságának 
zászlószentelési ünnepélye, mely tu­
lajdonképpen a mai napon tartandó 
ünnepségek keretében fog végbe­
menni, szokatlan fényűnek Ígérke­
zik. Erre enged következtetni az a 
minden részletében impozáns fogad­
tatás, melyben a zászlóanyát tegnap 
esti érkezésekor részesítette az ifjú­
ság. A haza és tudomány jegyében 
indult meg az ünnepély és e ma­
gasztos jelszavakkal fog végződni is.

A tegnap este lezajlott nagy 
mérvű fogadtatásról tudósítónk a 
következőket jelenti.

A* érkező vendégek.
A nap minden szakában érkező vonal 

hozott illusztris vendégeket, kik vidékrőt 
érkeztek a zásjlószontelósre. Vidéki előkelő­
ségek, tantestületek képviselői és egyéb 
egyházi és tanférfiak jöttek nagyszámmal 
Debrecenbe, hogy résztvegyenek az ifjúság 
ünnepén. Az érkező vendégeket az ünnepély 
rendező-bizottság és a kegyes tanitórend 
tagjai fogadták.

Tegnap reggel érkezett a szatmári 
honvédezred zenekara. A zenekar a mai nap 
folyamán még Debrecenben marad és a 
zászlószentelési ünnepélyen résztvesz és 
valószínűleg holnapután reggel utazik vissza 
állomására.

A zászlóanya fogadtatása.
A zászlószentelés első mozzanatát a 

zászlóanya: Gróf Hardegg Jánosné, Gróf 
Erdődy Ilona ünnepélyes fogadtatása ké­
pezte, mely rendkívül fényes ős impozáns 
keretekben, hét órakor zajlott le a vasúti 
állomáson.

A főgimnázium ifjúsága hat órakor 
gyülekezett az iskola udvarán. Aztán meg­
indult a menet, élőn a honvédzenekarral. 
Festői látványt nyújtott a diszmagyar ruhás 
ifjak csoportja. Utánuk a gimnáziumi ének­
kar következett, majd pedig maga az ifjúság 
haladt négyes zárt sorokban, tanárjaink ve­
zetése alatt, osztályonként. A menet elején 
különben vitték az ifjúság régi, egyszerű, 
nemzetiszinfl zászlaját.

Az utca képe.
Amerre a menet elhaladt, a kiváncsiak 

özöne kisérte. A nagy állomás környékén 
szinte életveszélyes volt a tolongás. A rend 
fenntartására kirendelt tűzoltók csak óriási 
megfeszítéssel tudtak a menetnek helyet 
szorítani. A menet a főgimnázium udvaráról 
a Szeut-Anna- Piac- és Hunyudy-uteákon 
végig haladt az Állomás épülete elé. Az ut­
cák képe, külőnö.-on melyeket a .menet érin­
tett, ugyancsak megváltozott. Óriási nép- 
tömeg tolongott mindenütt. A házakról nem- 
zetiszinü zászlók lengtek, a kávőházak hom­
lokzata nemzetiszinü drapériákkal volt 
díszítve. Egész utón a honvédzenekar játszott 
tüzes, magyar dalokat

A perronon.
Az állomás épülete előtt a menet ketté­

szakadt. Perronra csupán a honvédzenekar, 
az ifjúsági énekkar és azonkívül természete­
sen a kogyesrendi főgimnázium teljes tanári­
kara, a városi társadalomnak előkelőségei 
jutottak be. így is a perron zsúfolásig meg­
telt. Hót óra előtt pár perccel robogott be a
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vonat, amelyen érkezett gróf Hardegg Já 
nosné, Erdődy Ilona. Kíséretében voltak gróf 
Erdődy Imre, gróf Erdődy Imrénó, férje gróf 
Hardegg János. A zászlóanyát ós kíséretét 
Eberhard! Béla kegyesrendi tanár kalauzolta, 
aki Püspökladányig elébe utazott az érke­
zőknek.

Alig jelent meg a grófnő a vasúti kocsi 
ajtajában, felzugutt a Rákóczi-indulő, melyet 
a zenekar adott elő. Ennek végeztével Já- 
szay Rezső kegyesrendi rendfőnök és igaz­
gató lépett elő és rövid szavakban üdvözölte 
a zászlóanyát. Gróf Hardegg Jánosnó meg- 
hatottan válaszolt ós megköszönte azt a fé­
nyes fogadtatást, amelyben részesítették.

Óriási éljonvihar zúgott fel, mely száz­
szoros visszhangot nyert az állomás épüle­
tének tidsó felén, hol a kint rekedt óriási 
tömeg éljcnzett. Ezután a zászlóanya az 
ifjúsági énekkar igen szépen előadott üdvözlő 
dalának hangjai mellett Lestyán Adorján 
közjegyző karján az első osztályú váróte­
rembe lopott. Így gyönyörű virágtól illatozó 
pódium volt felállítva, amelyről Uhlarik 
Margit urleány üdvözölte igen szép beszéd­
ben a grófnőt. Ecsetelve beszédében a bájos 
szónok, hogy a vallás-, a haza- és a tudo­
mányszeretet az, amely megalkotta a zász­
lót és mely félezer diáknak, a jövő nemze­
déknek szivében, lelkében élő őszinte érzel­
meket jelképezi. Végül ismételten üdvözli a 
grófnőt és egy gyönyörű virágcsokrot nyúj­
tott át neki.

Gróf Hardegg Jánosnó röviden vála­
szolt. Megköszönte a fogadtatás ezen újabb 
mozzanatát. Majd beszólt az ifjúságról és 
annak nemes céljairól és hivatásairól.

A nemes érzésektől, fennkölt gondolko­
zástól álhitül ott beszéd után a grófnőnek 
sorban bemutatták a koszorús lányokat. Mind­
egyikhez volt egy kedves szava, egy bájos 
mosolya. Ezután a grófnő kísérete elhagyta 
a termet és a legalább is 5— 0 ezer főnyi 
tömeg egetverő éljenzése mellett fölszállt a 
város fogatára, melyet a hat díszruháé nö­
vendék kísért kivont kaiddal ami fölötte ér­
dekes és meglepő látványt nyújtott. A többi 
magánfogatok, melyeken az ugyúbb előkelő­
ségek foglaltak helyeit hosszú sorban indult 
meg a Hunyadi-utcán végig. Amerre a kocsik 
haladtak mindenütt végig-végig egész a Bika 
szállóig az érdeklődők nagy tömege állott 
sorfalat, elől ment a zenekar, mely szebbnél- 
szubb indulókat adott elő, utaznia a felvonu­
lási sorrendben az ifjúság.

A Bika szállodában a grófnő részére 
lefoglalt lakosztályba szintén a magyar ru­
hás hat tagú gáz da kisórte fel gróf Hardegg- 
nét. Közben fel-fel zúgott az éljen vihar, 
majd pedig az cnekarral a menet visszavonult 
a főgimnázium udvarára.

Kivilágítás, toronyzene.
Ekkorára már mindenféle közlekedés 

megakadt, annyian lepték el a Szent-Anna- 
11 tea torkolatát. A menet is csak nagynehe- 
zen tudott magának utat törni. Pár órane­
gyeddel aztán a római katholzkus templom 
tornyában felzugtak a Hymnusz felséges 
akkordjai. Azután mintegy villám ütésre 
pazar, tündéries fény borította cl a Szent- 
Anzia-uiea derekát. Tizenötezer gázláng s 10 
gázfáklya borította vakító fénybe a főgimná­
zium épületét. Csillagok és kék gázlángokból 
álló magyar címer tette változatossíi a ki­
világítást, mely oly tömeget vonzott oda, 
hogy másfél órán keresztül az úttesten köz­
lekedésről szó sem lehetett. Színes képet 
nyújtott a Svetits-intézet is, mely szintén 
pompásan volt kivilágítva. Bár a toronyzene 
csakhamar megszűnt a kivilágítás felséges 
panorámája mindvégig ott tartotta a legalább 
is H- 10 ezer főnyi neptömeget.

fáklyák lángjától. A honvédzenekar itt sze­
renádot adott a zászlócnya tiszteletére.

A zenekar általában igen szépen és 
csodálatos finomsággal, majd precizitással 
játszott, hogy játékaiban valóban gyönyör­
ködni lehetett. A grófnő lakosztályának 
ablakai tárva nyitva voltak. Gróf Hardegg 
Jánosnó az ablaknál állott, finom alakját a 
fáklyák ós lámpionok feltörő fénye valami 
csodás fénysávval vonta körül. Kísérete, 
hozzátartozói a többi ablakokat foglalták el.

A honvéd zenekar szerenádja után a 
szálló előtt felállított emelvényre lépett 
Frank László és az ifjúság nevűben üdvö­
zölte a zászlóanyát. Megköszönte, hogy a 
grófné elvállalta a zászlóanya tisztséget, 
azniáltal az ünnepély fénye emelkedett. Ki­
emelte a szónok, hogy az ifjúság a zászló 
ünnepélyes felavatásával dokumentálni akarja 
azt, hogy mennyire élnek lelkében azok a 
fenséges igék, amelyek a zászló fehér sely­
mére arannyal varinak foglalva. A magas 
röptű költői szárnyalásu beszédre szintén 
válaszolt a zászlóanya. Tiszta csengésű 
hangja messze csengett és az egész nép- 
tömeg feszült áhítattal leste a grófné ajká­
ról azokat a lelkesítő szavakat, melyek 
fenséges eszményekről szóltak, melyeket a 
hazafias ós vallásos érzés sugallt.

Orkánszerü éljenvihar zúgott fel a 
zászlóanya szavai után. Percekig tartott az 
óljenzés és mind nagyobb és nagyobb hul­
lámokat vetett. A lelkesedés leírhatatlan 
tombolása volt ez, melyet csak percek múl­
tán, az ifjúsági énekkar alkalmi énekszámai 
tudták lecsillapítani.

Az énekkar szóp énekszáma után a 
honvéd zenekar játszott néhány gyönyörű 
darabot. Aztán lassanként oszladozni kezdett 
a tömeg s a zenekar a Bika udvarára vo­
nult, hot a nagyközönség jelenlétében hang­
versenyt rendezett. A hangverseny ideje alatt 
gróf Ilardeggnó hozzátartozói kíséretében a 
város fogatán kikocsizott.

Kevéssel tiz óra után vette kezdetét a 
szálló dísztermében az ismerkedő estély, me­
lyen a vidékről érkezett hölgyek ós előkelő­
ségek, valamint a vódnöknők és védnökök 
jelentek meg.

Később felment a terembe a zászló- 
anya, kit itt is zajos ovációkban részesítet­
tek. A bemutatkozások hosszú sora után vi­
dám társalgás közepeit töltötték az időt a 
vendégek Kiss Béla zenekarának zenejátóka 
mellett. Az ismerkedési est központjában 
Hardegg Jánosnó állott, ki valóban igéző 
jelenség volt fehér selyem-mouszalin toalett­
jében.

Az ismerkedési est lezajlásával az első 
nap, az ünnepélyes fogadtatás minden pontja 
ki lett merítve.

A zászlószentelés programmja.
Ma, a főünnepély napján, reggel hat

Lámpiomos menet.
Fólkilenc órakor ismét kitárultak a 

főgimnázium épületeinek kapui. Ismét meg­
jelent a honvéd zenekar utánna öOO lámpion 
és sok-sok fáklya fénybe és pompába öltöz­
tette az egész utcát, amilyeket ritkán látunk. 
A tömeg pedig nőttön nőtt. A lámpionos 
menet a Kzent-Anna, Piac-utcákon végig 
haladva a Bika-szálloda előtti térségen fog­
lalt állást.

A nagy sereg ekkor már szinte nappali 
enyhén úszott a nagyszámú magnézium

órakor a honvédzenekar ébresztőt tart. — 
Zenével járja bo a várost. Utána nyolc 
órakor indul el a festőinek Ígérkező menet 
és a Piac-, Kossuth- ós Battbyány-utcákon 
át halad a rom. kath. templomba. A temp­
lomba, ahol nagy egyházi ünnepségek közt 
szentelik lel az uj zászlót, csak jeggyel 
lehet bemenni.

A templomból a főgimnázium udva­
rára vonul a menet, ahová jegyek a hely­
színen is válthatók A nagyközönség kényel­
mére buffet, cukrászda is lesz. — Délután 
két órakor diszebód lesz a Bika diszteimé- 
ben, mig négy órakor vii'ágkocsi-korzó a 
Szent-Anna-utcán, ahol a honvédzenekar 
térzenét tart.

Este hét órakor a színházban ifjúsági 
díszelőadás lesz. Programmja a következő :

1. Ünnepi nyitány. 2. Prológ, nyílt 
változásokkal. 3. Ifjúsági énekkar hang­
versenye. 4. Zászló, dramolett egy felvonás­
ban. A főszerepeket Jeszenszkyné, Bókéssy, 
Bórezy és Sarkady játszák. 5. Ifjúsági 
zenekar hangversenye. 6. Tavasz ébredése, 
táncjáték négy változással, hatvan leány 
szereplésével. 7. Ősz, vígjáték egy fel­
vonásban.

Színház után táncestély a Bika dísz­
termében.

A zászló.
A felszentelendő zászló tudvalévőén 

egyik főtéri üzlet kirakatában volt elhelyezve

I
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napokig. A gazdag, sőt pazar és pompásan 
érvényesülő hímzés a debreceni Svitits inté­
zet apácáinak ós növendékeinek kéz-munkája. 
A zászló egyik oldalán hímzett alapon Ma­
gyarország védasszonyának Szűz Máriának 
képe. Az aranyhímzésű girlandok alatt illetve 
fölött a következő felírás van. Istenért, hazá­
ért, tudományért — Kegyesrendi róm. kath. 
főgimnázium. Á zászló másik oldala Kala- 
zanti szent József képét mutatja, amint tanítja 
a hozzája járuló gyermekeket, kik kezében 
egy-egy könyv van. Ezen oldalon a felírás: 
Venite ad me et docebó vos — Jöjjetek hoz­
zám én tanítani foglak benneteket.

Színház.
* Az utolsó színházi előadás tegnap 

volt a debreceni színházban, amikor is „Az 
ördög“ került színre. Zilahy Gyula művészi 
alakítása most sem maradt hatástalan. — 
Hahnel Arankát nyílt színen is tapsolták. 
Virágot is kapott. A többi szereplők is 
tetszettek.

* Veres Tóni zenekara helyettesíti az 
állandó színházi zenekart, mióta az az énekes 
személyzettel egyetemben Nyíregyházára tá­
vozott. Veres Tóni, ez az ambiciózus prímás 
jól szervezett zenekarával minden este kiér­
demelte a közönség tapsait, s bandája ma 
már csakugyan elsőrendű.

* Fodorné Aranka Debrecenben. 
A valódi contraaltó tartja bevonulását a deb­
receni Városi Színházba, e hót péntekjén, 
május hó 10-én Fodorné Arankával a magy. 
kir. Operaház kivételes tehetségű és ritka 
képességű énekesnőjével, kinek ezen értékes 
művészi debüje iránt osztatlanul nagy az 
érdeklődés a debreceni társadalom minden 
körében. A fiatal módfelett rokonszenves 
énekesnő iránt, amióta hatalmas és gondo­
san iskolázott hangjával feltűnt és nyomban 
az Operaház tagjai sorába került, a külföld 
elismert zene centrumai is állandó érdeklő­
déssel vannak és Mahler Gusztáv a bécsi 
Oper ahf znak szigoráról hires igazgatója, va­
lamint Hülsen a berlini Operaház intendánsa 
a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a 
nagy jövőjű fiatal énekesnő zenei kiváló kép­
zettségéről ós újabban is a frankfurti hires 
Operaház intendánsa szerződési ajánlatot tett 
a művésznőnek, akinek althangja a ma mind­
inkább kiveszőiéiben levő ritkaságok közé 
tartozik. Fodorné Aranka pénteki hangver­
senyén a zenekiséretet Stephanidcs Károly, 
a kiváló operadirigens fogja ellátni, ki a mű­
vésznővel együtt már csütörtökön Debrecenbe 
érkezik. A gazdag műsor, mely kiváló opera 
áriákat ós klaszikus dalokat tartalmaz Zilahy 
Gyula színigazgatónak egy magán jeleneté­
vel ós „Megjött a papa“ című egy felvoná- 
sos vígjátékkal válik érdekesebbé. A bórlet- 
szünetes esti előadásra rendes helyárak mel­
lett már is válthatók a jegyek.

Lawn-Tennis CZIPÖK
I „ ,W nagy vá-

lasztókban

Michelstädter Utóda
Mandel Lípótnál. 386
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Kaszirnők csatakiáltása.
Ök is szociálisták lettek.

— Express tudósítás. —

A budapesti kávóházi felirónőkot tud­
valevőleg ügynökök utján közvetítik. A hely- 
közvetites mindig olyan visszaéléssel járhat, 
amely anyagi és erkölcsi romlását okozhatja 
a tapasztalatlan kaszirosnőnok. Hogy eit 
megszüntessék, a felirónők .szakegyesület 
utján akarnak szervezkedni. Eleshangu fel­
hívást bocsátottak ki, amelyben kimondják, 
hogy addig is, mig meg nem alakulnak, 
kizárólag a Budapesti Kávéssegédek Szak- 
egyesületének díjtalan közvetítését vegyék 
igénybe a kávéházi felirónők.

íme szószerint a felhívás:
Felhívás

Budapest összes kávéházainak feliró- 
nőihez!

Az ügynöki helyközvetilésnek kizsák­
mányoló korbácsütései napról-napra érzéke­
nyebb sebet fakasztanak testükön.

A lótfentartás súlyos gondjai közepette, 
reszkető félelemmel kell keresnünk ama hié­
nák jóindulatú kegyeit, kik a mi munkánk 
uzsorájából őlősködnek, jóindulatú kegyeiket 
— keresnünk kell, mert bármelyikünk ellen 
érzett rosszindulatuk elegendő, hogy hitvány 
prédája legyünk a női becsület rablóinak, ha 
nyomorultul elpusztulni nem akarunk.

De mi tisztességesen akarunk munkánk 
után élni. Ezt pedig úgy érhetjük el, ha tö­
mörülünk, összetartunk és a testünkön élős­
ködő ügynöki piócák csábjainak testünket 
ezentúl oda nem adjuk ?

Hogy ezt elérhessük, hozzátok szólunk 
kávéházi felirónők, hogy ébredjetek.

Ébredjetek és cselekedjetek 1 Rázzátok 
le azon rabbilincseket, melyeket az évtize­
des! ügynöki rendszer rakott szabad cselek­
vés jogaitokra, Mutassátok meg, hogy ti is 
élni akaró emberek vagytok.

De ezt csak úgy érhetjük el, ha az
(ügynöki haramiákat elkerüljük. Meg kell 

alakítanunk a „Kávéházi felirónők szabad 
szervezetét“, mely díjtalan helyközvetitésben 
fog bennünket részesíteni.

Addig is kimondjuk, hogy csakis kizá­
rólag a Budapesti Kávéssegédek Szakegyesü­
letének díjtalan munkaközvetítőjéből keresünk 
és vállalunk munkát.

Hogy ezen célunkat elérhessük, csatla­
kozásra hívjuk fel Budapest összes kávóáházi 
felirónőit, mert csakis egységes erővel tudunk 
eme igazságos, jogos érdekünkért küzdeni.

A kávóházi felirónők szabadszervozetót 
előkészítő bizottság.

A „Debreczen* szer kosztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Áldozó csütörtök. Ma áldozó csü­
törtökön a romai katholikus templomban 
az ünnepi istentiszteletek a zászlószentelés 
programmjába illeszkednek be, igy azokról 
lapunk más helyén számolunk be. — Az 
figosí. hitv. ev. templomban Csütörtökön 
d. e. 10 órakor az istenitiszteletet Hudak 
János segédielkész végzi.

— Személyi hir. Szabó Kálmán or­
szággyűlési képviselő, ki a közgazdasági 
bizottság legutóbbi ülésén a pozsony—bécsi 
villamos vasút vitájában élénk részt vett, 
hazaérkezett Debrecenbe.

— Kinevezések. A honvédelmi mi­
niszter a debreceni 3-ik honvédgyalngezred 
tartalékában Lugosi Pál és Kiss Géza volt 
egyéves önkéntes-altiszteket Ludapródjelölt- 
őrmosterekkő nevezte ki.

— Képviselők a Bocskay-iin- 
nepen. A Bocskay-szobor leleplezési 
ünnepének előkészítő bizottsága meg­

hívta az ünnepre az országgyűlés 
képviselőházát is. Justh Gyula el­
nök most ivet köröztet a Házban, 
azon képviselők számára, kik sze­
mélyesen óhajtanak részt venni az 
ünnepen. Az ivet tegnapig huszon­
két képviselő irta alá.

— Fényes esküvő. Tegnap, e hó 8-án 
esküdött örök hűséget Fáy Arthur dr. ügy­
védjelölt Pápay Anna urleánynak. özv. Pápay- 
Lengyel Ida úrasszony bájos leányának. A 
háznál Balthazár Dezső dr. esperes mondott 
gyönyörű, költői szárnyalásu szép beszédet 
és megható imát. Násznagyok voltak: VVesz- 
prémy Zoltán főispán és Márk Endre az 
ügyvédi kamara elnöke. Déli egy órakor 
gazdag nászlakoma volt az „Angol királynő“ 
fehér termében. Jelenvoltak: özv. Pápay 
Imréné, Lengyel Ida és Fáy Márk dr. orvos, 
mint örömszülők; Weszprőmy Zoltánná, 
Márk Endrénő, özv. Lengyel Imréné, Nagy 
Jánosné, özv. Kóborné s a rokonság több 
tagja, Szoboszlóról: Lengyel Imre táblabiró, 
neje és leánya; — Böszörményből: Kálmán 
Lajos főgondnok neje, Bathazár Dezső dr. 
Pápay Kálmán dr. városi orvos, K. Szabó 
László dr, városi tiszti ügyész, id. Farkas 
Gábor, U. Szabó Sándor, Weszprémy Kálmán 
s ezenkívül a nyoszolyó lányok vőfélyek 
egész serege. A nászlakomán, mely a késő 
estig tartott, szebbnól-szebb felköszöntők 
hangzottak el az uj. párra s az öröm­
szülőkre.

— A csendőrkerületi parancs­
nokság helye. Debrecen város ta­
nácsa tegnapi rendkívüli üléséből 
sürgős felterjesztésben kérte a bel­
ügyminisztert, hogy döntse el végre: 
maga a kormány építteti e meg a 
csendőrkerületi parancsnokság vég­
leges elhelyezésére szükséges palo­
tát, vagy beleegyezik-e abba, hogy 
azt az állam hozzájárulásával Deb­
recen város építhesse föl ? A fül­
terjesztést még tegnap felküldték a 
minisztériumba.

— Debreceni képek a mezőgazda- 
sági múzeumban. A m. királyi földműve­
lésügyi minisztérium a városligotbon lévő 
Vajda Hunyadi-várat hozzáépítéssel, állandó 
mezőgazdasági múzeummá alakította át. A 
múzeumban elsőrendű helyet foglalnak el az 
ország gazdasági akadémiái és tanintézetei. 
A földmivclésügyi miniszter Stankovics Já­
nos gazdasági akadémiai igazgatót bízta 
meg, hogy a pallagi tanintézetet az akadé­
mia nívójához méltó illusztrációkban képvi­
seltesse, reá bízván az erre alkalmas objek­
tumok megvalósítását és elkószitósót. Az 
akadémia igazgatója Letzter József jóhir- 
nevii fényképészt és művészt bízta meg a 
múzeumi diapositivok és festmények elkészí­
tésével, amelyek között szerepelni fog a tan­
intézeti főépület mintegy 2 méter és a nö­
vendékek konviktusának másfél méter nagy­
ságú festménye, az állattenyésztési és a 
növénytermelési múzeum részletkópei, a gaz­
dasági udvar, a tanári épületek utcája, az 
ifjúsági kaszinó, egy istálló részletről készült 
magnézium felvétel és egy nagy méretű ab­
lak kép a télikertről. Dr. Széli a vegykisór- 
leti állomás professzora, laboratóriumi részlet 
és a mérlegszobáról ugyancsak Letzter Jó­
zsef által készített képekkel mutatja be az 
állomást. Letzter József művészete biztosí­
ték, hogy a debreceni gazdasági tanintézet 
elsőrendű, az intézet jó hírnévhez méltó he­
lyet fog elfoglalni a múzeumban.

— Uj állategészségügyi fel­
ügyelő A földmivclésügyi miniszter, 
Tóth József m. kir. tőállatorvos 
elhunyta folytán, a debreceni ál­
lategészségügyi felügyelői kerület 
ügyeinek ideiglenes ellátásával 
Tátray János budapesti kerületi m. 
kir. állategészségügyi felügyelőt 
bízta meg.

Fülöp Julia szabadlábon Meg­
írtuk, ^ hogy Fülöp Julia felfolyamodta a
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törvényszék vádtanácsának azon határozatát, 
mellyel a vizsgálóbírónak előzetes letartóz­
tatást elrendelő végzését jóváhagyta. A kir.

• ítélőtábla öttagú büntető tanacsa tegnap 
délelőtt tartott ülésében foglalkozott a ter­
helt másodfokú felfolyamodásával. A tábla 
Dr. Weinberger Sándor védő meggyőző 
érvelései folytán az alsóbb fórumok vég­
zéseit hatályon kívül helyezvén, helyt adott 
a terhelt foífolyamodásának s Fülöp Júliá­
nak ma délelőtt való szabadonbocsátását 
rendelte el.

— Az Alkoholellenes Liga 
Debrecen városához. — Az Or­
szágos Alkoholellenes Liga nevében 
Batthányi Lajosnó, Csáky Albinnó 
és Apponyi Albertné grófnék teg­
nap hosszabb levelet intéztek Deb­
recen város tanácsához, 500 koronás 
segélyt kérvén céljaik keresztül- 
vihetesének anyagi előmozdítására. 
A nemesszivü úrasszonyok részle­
tesen megírják azt is, hogy minő 
módon szándékoznak küzdeni az 
alkohol ellen és más élvezeti cik­
kek osztogatásával mikópen akar­
ják leszoktatni az italról főleg a 
munkásokat. A levél dicsérő hangon 
emlékszik meg a városról, mely az 
alkohol ellenes mozgalom terén oly 
becsületreméltó határozatokat ho­
zott. A kérvényt a tanács intézi el.

— Debreceni Pincérbetegsegélyzö 
Pénztár tegnap tartotta meg közgyűlését 
Vetéssy Béla iparhatósági megbízott elnök­
lete alatt. A gyűlésen az 1906. évi zár­
számadást és mérlegszámlát, — azokat a 
legnagyobb rendben találván, tudomásul 
vették, A mull év tiszta pénztári maradvá­
nya 882 korona 1 fillér volt. Az igazgató­
ságnak, felügyelő bizottság, pőnztárnoknak 
s általában a vezetőségnek a felmentvényt 
megadták. Rosenberg Simon hosszas kérésre 
továbbra is elfogadta az elnöki tisztséget 
addig, mígnem majd a pénztár az újabb 
betegsegőlyzósi törvények értelmében egye­
sülni tog a kerületi pénztárral s illetve abba 
heleolvasztatik. A gyűlés Hauer Bertalan 
diszelnök zajos éltetésével véget ért.

— Gazdak Takarékpénztára. 
Amint már erről hirt adtunk Deb­
recenben megalakul a Gazdák Ta­
karékpénztára 300,000 korona alap­
tőkével, mely 1500 db 200 koronás 
névértékű részvényből áll. A rész­
vények jegyzése most folyik s azok 
aláírhatok ' következő ivtartóknál : 
dr. Varga Emil orvos, Király Gyula 
gazdasági tanácsos, Harangi Sándor, 

j Kertész János, Kertész István, Ker­
tész László, Kertész Imre, Hidvéger 
Miklós, GyőrfTi István, Bányai P., 
Sándor Lajos, Nagy Sándor (József 
kir. herceg-utca), Kiss Imre, Drá- 
veczky László biztosok, Radákovits 
Géza gyógyszerész, Hauer Bertalan 
szállodás, Parti Ferenc, Kiss Lajos 
kereskedők, Nagy Lajos (Teleki-u 7.) 
Nagy Lajos (Csapó-u 97.), Varga 
Imre hentesek, dr. Kiss Gyula orvos, 
Nagy Gyula városi hivatalnok, Szabó 
Sándor, Sebők Lajos banktisztvise­
lők és dr. Kovács József ügyvédnél 
(Kandia-u. 8.) Minden egyes rész­
vény után most 10 százalék, tehát 
20 korona fizetendő az aláírás al­
kalmával s igen jól teszik különö­
sen a gazdák saját jól felfogott 
érdekükben, ha minél többen imák 
alá részvényeket, mert ez a takarék- 
pénztár épen azért alakul, hogy a 
gazdák minden külön költséges- 
kedés nélkül közvetlenül és biza­
lommal fordulhassanak ehez a köz­
ponthoz, ahol nagyrészt saját kö-
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_ _ ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst- 
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riikből választott igazgatóság, az ez 
által választandó elnök, teljesen 
szakavatott, tapasztalt ügyvezető, 
igazgató és tisztviselők fogják őket 
olcsó kölcsönhöz juttatni s helyén 
való és időszerű is, hogy Debre­
cenijen a gazdák is alakítsanak 
magoknak egy takarékpénztárt, akik 
még eddig ily hasznos intézettel 
nem bírnak, ' holott Debrecennek 
alapját alkotják és számbelileg is a 
tulsujt képviselik.

— Megkésett cirkusz. A Villand 
testvérek cirkusza egy nappal megkésett 
s első előadását csak ma este tartja meg. — 
A késedelem oka az, hogy a cirkuszt Mis­
kolcon még egy előadásra visszatartották. — 
A lovarda tulajdonosaik u késésről még 
tegnap délelőtt jelentést tettek a rendőr­
ségnél.

— Esküvő. A debreceni kereskedő- 
világ egyik előkelő, népszerű tagja, líose 
Dezső ékszerkereskedő o hó 14-én délután 
3 órakor Bikszád-fürdőn tartja esküvőjét 
kisgőrcei Markoviié Ilonka kisasszonnyal, 
Markovits József óa neje bájos leányával.

— Vályi Nagy Gusztáv sír­
emléke Az a mozgalom, hogy a 
korán elhunyt, tragikus véget ért 
poétának Vályi Nagy Gusztávnak 
síremlék emeltessék, városszerte 
élénk viszhangra talált. A tegnap 
folyamán is érkezett szerkesztő­
ségünkbe e célra adomány. Boross 
Sándor joghallgató küldött szer­
kesztőségünkbe Y. Nagy Gusztáv 
síremlékére 10 koronát. Midőn ezt 
nyugtázzuk, annak a forró óhaj­
tásunknak adunk kifejezést, vajha 
városunk társadalmának minél szé­
lesebb rétegei mozdulnának meg és 
tennék lehetővé, hogy n letört poéta 
emlékét maradandó emlék hirdesse 
az utókornak.

— A szatmári honvódzenekar Deb­
recenben. A szatmári 12-ik számú honvéd­
gyalogezred zenekara tegnap délben Debre­
cenbe érkezett. A zenekar tegnap délután 
már próbát is tartott a színházban. Ma dél­
után négy órakor, a Szent Anna-utcai 
virágkorzó teljes tartama alatt, setahangvor- 
senyt ad a katonazenekar.

— Itt a tavasz. A hosszú tél után 
végre vaiahára itt a várva-várt tavasz. Az 
aszfaltot perzseli u nap s a járókelők serege 
vágyakozva néz körül egy kis árnyékos 
pihenőhely után. S az indulni vágyó közön­
ség szívesen keresi fel a Buday-'féle cuk­
rászda árnyas, szellős kioszkját, ahol a 
különböző hűsítőket a legelőzékenyebb 
kiszolgáló kezek nyújtják a közönségnek.

— Az erdei vasút meghosszab­
bítása. A város erdei vasutját tud­
valévőén minden évben meg kell 
hosszabbítani az erdő azon részéig, 
hűl az irtási munkálatok befejeződ­
lek. A tanács tegnap a főmérnök­
nek. erre vonatkozó indítványait 
egyhangúlag elfogadta. A vonal 
meghosszabbításával a terv szerint 
július középé e lesznek készen. Ek­
kor kezdik meg a kivágottfameny- 
nviségnok a városi főraktárakba 
való beszállítását.

— Konfirmáció. Az iskolák Jev. ref. 
vallásu növendékei, kik most először járul­
nak az urasztalához, ma teszik le vizsgáju­
kat a különböző tanintézetekben. A konfir­
mációi istonitisztelotek szombaton délelőtt 
tartatnak meg még pedig a leányok részére 
a nagytemplomban, a fiuknak a kistemplom- 
ban. Maga az nrvacsora osztás vasárnap fog 
végbemenni.

— Két helyiérdekű vasút közgyű­
lése. A debrecen—derecske—nagylétai vasút 
o hó 14-én délelőtt fólkilenc órakor, a deb­
recen—füzesabonyi helyiérdekű vasút pedig 
ugyanaznap délután 2 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését, a városháza nagyter­
mében. Mindkét közgyűlést követőleg igaz­
gatósági ülés lesz.

— A záazlószontelés rendező bizott­
ság ezúton figyelmezteti a zászlószentelósi 
ünnepen résztvevő összes szereplőket, hogy 
a zászlóanya, védnökök, koszorús leányok, 
védnökök, rendező-bizottság és vőfélyek 
csoportképe reggel fél 9 órakor a vármegye­
ház udvarán lesz. - A színi előadáson részt­
vevő összes szereplők csoportképe a színház 
hátsó oldalán lévő színpadi feljárónál, dél­
után az előadás előtt egynegyed 7 órakor 
lesz. A rendező-bizottság megbízásából a 
felvételeket Letzter József eszközli.

— Köszönetnyilvánítás. vrosz Sán­
dor hajduvármegyei főszolgabíró ur 80 koro­
nát küldött hozzám, mint Lovász Ferenc 
balmazújvárosi lakosnak a helybeli siketnéma 
iskola javára szánt adományát, melyért a 
jelzett intézet nevében hálás köszönetét 
nyilvánítok. — Oláh Károly, tanácsnok.

x Női kézitáskák, pénz-, szi­
var-, cigarattetárcák, úti toilett 
készletek Mentze áruházában a 
legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz 

x Valódi angol- és solingem 
zsebkések, ollók, borotvák, borot­
váló készülékek Mentze áruházá­
ban. Kossuth-utca 4-ik szám.

x KOMÁROMI M. hangs zerülete Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Békés Lajos Debrecen. — 
Ajánlja kitűnő minőségű és tö­
kéletes szabású angol női blouse 
és férfi ing készítményeit.

x Női napernyők „Entuat- 
cas'\ valamint női övék eredeti j 
francia modellekben kaphatók 
Békés Lajos divatáru üzletében 
Debrecen.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 1 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

Vagycnbukott Darvas Ede csőd- j 
tömegét képező tavaszi és téli női felöltök, \ 
gyermek köpenyek, blousok, selyem alsó- ' 
szoknyák, kész aljak, pongyolák, boák, nap­
ernyők Piac utca 24. szára alatt potom áron 
elárusittatnak. Az eladás naponta reggel 
9—12-ig, délután 8- 7-ig, Teljes üzleti be­
rendezés egyben, vagy részletekben ularft.

PAVIMTS KAROLY
műépítész

irodáját-^-
Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 

helyezte át. 2i

ZEBB Kft LAPOK

NYAK

ÚTI BÖ Ft ti N BÖK
HAGY VÁLASZTÉKBAN
FEKETÉNÉL.
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Távirat és telefon.
Wekerle Bécsben — Beck báró 

Budapesten.
Budapest, máius 8. Politikai körökben 

azt beszélik, hogy Wekerle Sándor miniszter­
elnök tegnap Becsben nemcsak a királynál 
volt kihallgatáson, hanem az osztrák politikai 
körökben is megfordult. Ennek eredménye 
az, hogy Beck báró osztrák miniszterelnök 
legközelebb Budapestre jön, ahol folytatni 
fogják a kiegyezési tárgyalásokat. Továbbá 
az a hir is tartja magát, hogy Wekerle 
miniszterelnöknek módjában volt meggyő­
ződni arról, hogy az osztrák politikusok 
a kiegyezés elé újabb akadályokat fognak 
gördíteni.

A szegedi főkapitány temetése.
Szeged, május 8. A tragikus vé­

get ért Reiner főkapitányt ma dél­
után temették el az egész város 
őszinte részvéte mellett. A temetés 
után a királyi ügyész megjelent a 
a közkórházba, hogy ott Rememét 
kihallgassa. A kihallgatást azonban 
a súlyosan sérült beteg vőrömlései, 
amelyektől a beszédre képtelen volt, 
megakadályozták. Az orvosok már 
Reinerné életéről is lemondottak.

A király kegyelme.
Budapest, május 8. A kabinetiroda le­

irata szerint a király megkegyelmezett a 
3 év előtti élesdi zendülésért elitéit 14 oláh 
parasztnak.
Kassa város mint bankrészvényes.

Kassa, május 8. A tönk szélén 
álló Kassai takarékpénztárt meg­
mentendő, a törvényhatósági bizott­
ság mai rendkívüli közgyűlésén 
b00,000 korona részvényt jegyzett.

József kir. herceg a királynál.
Becs, május 8. József kir. herceg teg­

nap délután kihallgatáson volt a királynál. 
A bécsi lapok e kihallgatás a magyar poli­
tikai helyzettel hozzák összefüggésbe, mig 
a kir. herceg környezetéből az a hir terjedt 
el, hogy e kihallgatáson kizárólag a koro­
názási jubileum ünnepségeiről volt szó. 
József kir. herceg, aki állandóan Budapesten 
lakik, a felség tanácsadója.

Elhamvadt község.
Déva, május 8. A szomszédos 

Nagybocskó községben tegnap tűz 
ütött ki. A tűz gyorsan terjedt s 
még most is tart. A község nagy 
része, 140 lakóház, az összes mel­
léképületek, szarvasmarhák, szár­
nyasok egész légiója, temérdek 
gabona és takarmány elhamvadt. A 
lángok között egy parasztgazda is 
halálát lelte.

férFi-i

kalapok
nagy.válisi
itékban
Békés 

Lajos nál
i ■' -

WILLAND
Testvérek

nagy

Czirkusza
DEBRECZEN [vásártér).

ma, május 9-én, csütörtökön 
háromnegyed 8 órakor

nagy megnyitó

díszelőadás 
Minden vasárnap délután 4 órakor és este 

háromnegyed 8 órakor

A WILLAND TESTVÉREKNEK, a 
j világhírű művészpárnak és Budapest kedven- 
! özeinek, társulata nagyszabású, elsőrangú 

erőkből áll, melyről az egész ország osztatlan 
bámulattal beszól, miért is úgy Debreezen, 
mint Hajdumegyc n. ó. közönsége cl ne 
mulassza a csak rövid ideig látható változatos 
előadásokat mielőbb és mentői gyakrabban 
megszemlélni.

Helyárak a kővetkezők:
Egy páholy 5 szem. . 20 K — f.
Zártszék.................... 3 „ — „
Páholyülés................... 4 „ — ,,
Körszék................... 2 „ — „
I. hely........................ 1 „ 60 „
II. hely........................ 1 „ — „
Karzat............................. — „ 60 ,,

A czirkusz-epület eddig még 
soha nem látott nagyszabású,

' díszes, elegáns és 4000 embert 
magába foglalható épület.

Villamos világilas. 
Pazar berendezés.

Kényelmes ülőhelyek.
Ifföeg buffet.

1 IwflSUlImÍCMmiV** I ’

WINKLER VILLANYSZINHAZA
a vásártéren.

Ma csütörtökön még itt sohasem látott ké­
pek kerülnek színre.

Tiszta képek. Minden rezgés nélkül. Teljesen 
uj műsor.

Maga az élet működik a vászonon. 
Legújabb felvételek, —- 
gazdagon színezett képek

JVE-üsor :
1. Velencei karnevál természetben föl­

vétel mcseszerü képeket.
2. Müller ur hureolkodik (Rendkívül 

nevettető.)
3. Az ideges szakácsnő.
4. Művészet a nőket idomítani (uj kép.)
5. A mágnes öv 250 méter hosszú 

(1000 korona ki nem nevet.)
6. Telhetetlen néger.
7. Dráma a felhőben (igen érdekes föl­

vétel.)
8. Erélyes utitárs (kacagtató.)
0. Csodálatos haj viz.

10. Hering halázat természetbeni eredeti 
fölvétel a nagy óceánról.
Előadások kezdete d. u. 3 órától este 11 

óráig — óránként.
A műsorból különösen kiemelendő 
„A velencei karnevál“ és a „Hering 

halászat a nagy Óceánon.“ 
Naponta érkező újdonságok műsoron 

kívül lesznek bemutatva 
Holnap pénteken teljesen uj műsor:

1. Pillangó fejlődés.
2. Fizetésképtelen festő szökése.
3. Házassági örömök.
4. Mayer család kirándulása.
5. Idomított medvék.
6. Lelkiismeret.
7. Orosz forradalom.
8 Egy részeg ember a vonatnál.
9. Vendotía az olasz vérbosszú.

10. Szétvehető ember.
11. Gyermekrabló cigányok.
Van szerencsém a n. ő. közönségnek 

becses tudomására adni, bogy összeköttetés­
ben állok a párisi, berlini, londoni és phia- 
delphiai ezégekkel azon szempontból, nogy 
ihletein ideje alatt Debreezen nemes város 
műértő ós műpártoló közöosógónok naponta 
uj ós változatos műsorokkal tarthassak elő­

adásokat.
Előadások kezdete este 7 órától 11 óráig — óránként.

Helyárak: I. hely 60 fill, II. hely 40 fill. III. hely 20 fill.
Gépezet ós filmek a tulajdonosnál kaphatók. 
Villamos áramot saját 20 lóerejü gőzgépem 

szolgálja.
Jegyek előre válthatók Schwüre ur dohány- 

tőzsdéjében a városházzal szemben.
42(1 Tisztelettel:

Winkler Lambert

Utónyári

sóstó fürdő vendéglő megnyitása!
Van szerencsém a nagy közön­

ség b. tudomására hozni, hogy a 
konyári sóstó fürdő vendéglőjét 

6 évre kibéreltem és azt a mai kor 
igényeinek megfelelően berendeztem. 
Kirándulóknak kellemes szórakoztató

... ------ hely!! ■":=
ízléses magyar konyha I 

Tisztán kezelt italok!! 
Majálisok rendezését, társas kirán­
dulások kiszolgálását mérsékelt ár­
ban a legfigyelmesebben teljesítek. 

Minden törekvésem oda irányul, 
hogy a közönség teljes bizalmát 
jövőre nézve is kiérdemeljem.

B. pártfogást kór
én vendéglős.
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ímrési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Deb- 
rcczeni Kölcsönös Segély ző-Egylct, mint 
Szövetkezet vógrehnjtatónak Kaszás József 
ős neje l’app Erzsébet végrehajtást szenvedők 
elleni végrehajtási ügyében a dcbreczcni kir. 
törvényszék területén levő, Debrcczen sz. kir. 
város belterületén fekvő, a debreczeni 4837. 
számú Ijkvben A-El. sorsz., 11(14, hrsz. alatt 
foglalt, a Kaszás József és neje Hepp Erzsébet 
végrehajtást szenvedettek tulatdonát képező 
házasfelekre 2899 koronában ezennel inog- 
állapitott kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1907. évi junius hó 11. napján, délután 3 órakor 
a kir. törvényszék árverési termében (föld­
szint 13. sz.) megtartandó nyilvános árverésen 
— a megállapított kikiáltási áron alól is — 
cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának IO"/„-át vagyis 289 kor. 
90 fillért készpénzben vagy óvadókképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál clőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Dobreezenbcn, a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1907. évi március 
hó 18-án.

Bolváry,
130 kir. tszéki hi ró.

•••••eeeeeeeeee e eeseeeeeeeeeeeee*• •

I Dcnogán és Somossy j
céghez Dobreczon, Klstomplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

$ gyönyörű újdonságai!! |
Zsolnai és brassói szövetek,

Angol és Francia divatkelmék.
I Blúz selymek. Napernyők, Övék.
• Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű,

V vV«-,4

Irodaáthelyezés.

Dr. Gábor Jenő
ügyvéd irodáját Piac-utca 28. szám 

alá helyezte át.• •••••
1 [Köszvény! j ellen ozoruól több ki ­

váló orvos és tanár 
ajánlja ós rendeli 

botogoinek a birosII 1
Király-balzsamot

az egesz világon ismeri legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. \ idékro egy üveg 2 k. 
bő .1 üveg 6 k. 65 f. bórmóntve utánvéttel.

Kgvodiili kószitó
lírás/, Nagy Ferenc,/ g

g> égy ezerósz |
Debreczen. *
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T. c.
Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy május 1-ón üzletemet

ZECiráily István

urnák átadtam, aki azt a jövőben saját cége és számlájára fogja vezetni.
Amidőn üzletemtől vissza lépek, hálás köszünetemet nyilvánítom hosszú évek során 

át élvezett kitüntető bizalmáért és szivvs pártfogásáért, egyúttal kórom, hogy ezen bizalmat 
és pártfogást utódom számára a jövőben is fenntartani móltóztassék.

Kitűnő tisztelettel
Kovács Mihály.

Hivatkozni fenti körlevélre, van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Kovács Mihály 
úrtól 40 óvon át vezetett föszerüzletőt tehermentesen átvettem és azt

KOVÁCS MIHÁLY UTÓDA

KIRÁLY ISTVÁN
cég alatt saját számlámra fogom tovább vezetni.

Az üzletnek elődöm által megalapított jó hírnevét igyekezni fogok a jövőben is 
fenntartani s midőn pontos és szolid kiszolgálásról T. c. vevőimet előre is biztosítom, egy­
úttal kérem n. b. bizalmát és pártfogását uj cégemre átruházni szíveskedjék.

Alanti cégjegyzésemet becses figyelmébe ajánlva vagyok 
Kitűnő tisztelettel

Kovács Mihály utóda

Király István.

ELADÓ SZŐLŐ ÉS NYARALÓ
a BOCSKAY-LIGET legszebb fekvésű helyén, a vasúti megállóhely közvetlen közelében, 
remek kilátással úgy a szölötelepre, mint Hadházra, egy teljesen jó karban tartott 
3 parczella termő szőlő, körül lugasolva, jó ivó vizű kuttal. Szoba, konyha, kamara 
veranda és pincze. Az épület előtti tér szépen parkírozva és nemes gyümölcsfákkal 
beültetve. Teljes szoba és konyha berendezéssel, szüreti edényekkel, gépekkel együtt eladó. 

Értekezhetni : LÁSZLÓ IMRE tulajdonossal, Debreczen, városi nyomda.

~>v-<

Saját sajtolásu kokuszolajbol nyert szavatoltan tiszta, legkitülóbb minőségű
m m:

Bejegyzett védjegy. 3^
kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár

„pni“ gyártelep és mezőgazDasagi r.-t. Nyírbátor.
Vozérkópvlselő: Oansl L és Fia, Nyíregyháza.

.
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ízléses és tartós kivitelű

Cim feliratokat,
festményeket, mázoláso­
kat, szoba-kárpitozáso­
kat, szobafestéseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos-utca 16. sz,

A Suchán-féle
„EDISON“

Villamos Színházán
Batthyány-utca I. sz, alatt

(Simonffy-ház).

E héten teljesen uj műsor! Fel­
tűnést keltő, itt még nem látott 
újdonságok! Külföldi látványos­

ságok!
Eredeti, szép, tiszta, rezgósnólküli mozgó 

képekben láthatók.

Az újdonságok sorából, melyok 
tegnap érkeztek, különösen kieme­

lendők :
Cow-boyok és indiánok harca.
Egy postakocsi kirablása.
Bűn és bünhödés.
A rongyszedő leánya.
Aranyásók.
Muki ur látogatóba megy, vagy a szük-

cipő.
Képek a régi Rómáról.
Pali a plakáthordó.
A gép haj tó.
Az ellopott gyermek.
Május elsején.
A szenvedélyes biliárdozó.
Felsült gyermekrablók.
Két csavargó ideája.
Fogjátok meg.
A villamos felöltő.
A kis Ferike beteg.
Niagara! képek.
Tobogganing.
Halott keresés az Alpcsekben stb., itt 

még nem látott igen sok, egészen uj neme­
sen szórakoztató és mulattató képek.

Holnap és mindennap óránként 
változatos műsorral lesznek az 
előadások d. u. 4-től este 11-ig.

A délutáni előadások ép oly 
szépek és tisztán láthatók, 
mint az estiek, amennyiben 
a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak: karszék ülés 80 fillér, 
I. rendű 60 fillér, Il-od rendű 
40 fillér. Gyermekeknek 14 éves 

korig 20 fillér.
Szives látogatást kér:

Suohán Rezső.
tulajdonos.
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Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezóg alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreczenben, Plao-utoa TI. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Tőrlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Elnök: Gróf Degenfeld Pál nagybirtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 

Téglás. Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- Mandel Samu birtokos Kaba.

birtokos Debreczen. Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. Stern Péter nagybérlő Uj fehértó.
Bleycr Mór nagybérlő és birtokos Debreczen. Dr. Lukáts Emil ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

...~ Foganatosít helyben és vidéken : ------
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heróléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u. 30.

mint agyüjteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Mlntagyüjtemónnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

wV -vxv*vvt

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását,

yi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzősbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
, ,.... — _ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

Kapható:

jVtihalovits jenó gyógyszertárában Debrecenben.
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Eácz HERMAN
“ m/Bt, drogueria-üzlete

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padlólackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok
cc

k:"CLlön.lDö2!Ő s’zinelcben...

„CHRYSANTOLIN1
a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer. mert felülmúlja az összes eddig létező

szereket.

Kéztisztító íol} adék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozók
különböző színekben.

1 A..iliR €.;'C^€É” és k:Tj.löi.xlDŐzö molyporok I

Jiiikkcnilii királynál“ a fííposta mellett
Legkitűnőbb gyártmányú, divatos formájú férfi

kém ény puha szalma

KAUF KALAP KALAP
Férfi ingek, nyakkendők, Bőröndök

tulhalmozott raktár miatt

401,
olcsóbban szerezhető be, mint bárhol

a „Nyakkendő Király“
úri divat üzletében

a. fő]posta.mellett- Cégvezető: Rózsa La/jos-
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BENKO BANK BUDAPEST, AN DRÁSSY UT60
Sorsjegyeink Debreczenben kaphatók: Berger Dezső fűszerkeresk. Kossuth-u. 55., Darvas Miksa füszerkerresk. Deák Ferenc utca, 

Schvarcz Dániel tajtékpipametsző és Thaisz Arthur paplrkeresk 4.,3’

Részvény aláírási felhívás.
Általánosan ismert tény, hogy a lefolyt télen városunkban szinte válságosnak mondható 

fűtőanyag hiány volt, aminek következtében a fűtőanyagnak nemcsak beszerzése járt a legnagyobb 
nehézséggel, hanem annak ára, fuvarozási és felvágatási költségei oly magasra emelkedtek, 
hogy a fűtés szükségletének kielégítése aránytalanul nagy költségeket rótt a fogyasztó közönségre. 

Ez a körülmény vezetett bennünket azon vállalkozásunkhoz, hogy részvénytársaság alakjában itt

Mreceíen egy gőzfmpal kapcsolatos íiitmyagraktárt létesítsünk,
amely hivatva lesz a legolcsóbb beszerzési források felhasználásával a legszigorúbban pontos méretekben
mérsékelt üzleti nyereség mellett a fogyasztó közönséget tüzelő-anyaggal ellátni.

A vállalat tárgya: faipar-vállalat létesítése Debreczenben részvénytársasági alapon,
amely bizonytalan időre alakul.

yiz alaptőke 250,000 korona, amely 2500 Darab, egyenkint 100 korona 
névértékű részvényre osztatik el, melyek névre szólók lesznek.

A részvények aláírása alkalmával a jegyzett részvények névértékének 10 százaléka az 
alakulandó részvénytársaság folyó számlájára a Debreczeni Első Takarékpénztárnál fizetendő, a fenn­
maradó összeg kifizetése tekintetében az alakuló közgyűlés fog határozni.

A részvények 1907. évi május hó 31-ig bezárólag jegyezhetők.
Az alapítók fenttartják maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot 3 évre saját kebelükből 

nevezhessék ki.
Debreczen, 1907 április hó 14. 
Kardos László.
kereskedő, Debreczen.

GyörfTy Aladár,
kereskedő, Debreczen.

Debreczeni Első Takarékpénztár
Saabó Kálmán. Zádor Lajos.

Török Gábor,
erdőmester, Debreczen.

Serli Gusztáv,
takarékpénztári tisztviselő, Debreczen.

Gál Sámuel,
máv. ellenőr. Debreczen.

Békessy László,
uradalmi igazgató, Debreczen.

Csanak János,
földbirtokos, Debreczen.

Sámi Béla,
bízt. tisztviselő, Debreczen.

Lovász János,
takp. hivatalnok, Debreczen.

Dr. Varga Lajos,
ügyvéd, Dobreozen.

Dr. Gáspár Géza,
orvos, Debreczen.

Köröndi Sándor,
gépkor., volt ordőmüvezető, Debreczen.

Vinnay Géza,
műszaki tan., kulturm. hív. főnök, Debreczen.

Márton Imre,
ügyvéd, Dobreozen.

Csóka Sámuel,
városi tanácsnok, Debreozen.

Simon Mihály,
fakereskedő, Debreczen.

Dr. Csatth Sándor,
ügyvéd, Debreczen.

Németh András,
vendéglős, Debreczen.

minden egyes alapiló tagnál és esetleg külön meghatalmazó« egyéneknél,

Vfr W VXV|
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4apro hirdetések^

y Levyiun
Dija: l0 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lcvélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélycg beküldetik.

Apró hirdetések ctóre fizetendők. =x=

Tlsztavérü sárgít opington tt-nyésztojások 
kaphatók Darabos-utca 34. Darabja 60 fillér.

Permetezéshez gört j
szágszerte elösmort legjobb 10 versenyen 
első díjjal kitüntetett a Veréb István által 
Debrecen, I. Szappanos-utca 10. sz. alatt 
gyártott pót szabadalmazott „S u g á r“ per­
metező. Permetezőket tökéletes javítás és át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bórmontve. 418

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza i ik szám, 

(Hungária kávéház). ASZÓN ÁRU
1155).
1907.

Kereskedelmit végzett leány irodában 
kezdő fizetéssel alkalmazást talál. Óim a 
kiadóhivatalban.

Modern Íróasztalt keresek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban.

Varró- és tanuló leányok női szabónőhöz 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Kopir prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.

5 szobás lakás, külön udvarral, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Hatvan-utca 42. szám 
alatt. 4or,

Ebédlő asztal, jó karban levő. továbbá 
jó s'/ókek azonnal megvételnek. Cim a 
kiadóban.

Eladó házak. 1. Széchenyi-utca 50. sz. 
ház 17.000 forintért; 2. Arany János-utcza 
59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is 
eladó. 358

Eötvös J. HHlái
1 — 20 diszkötesben, uj, 
54 forint helyett csak

■M 40 for int ►
Harmathy

könyvüzletében m

Füvéezkert-utca 14.
Telefon 874. 

Könyvjegyzék ingyen.
„VERGE“ egészségi szivarkahüvely különlegességek 

olcsón kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, fél verseny, szabadon futó. Czim a 
kiadóban.

«DUALS J
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Pályázati hirdetmény.
Hajdú vármegye hajduszoboszlói 

járás Püspökladány községben meg­
üresedett községi állatorvosi állásra 
pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket alulírott főszolgabíróhoz 
f. évi május 28-ig adják be.

A választást május 29-én d. e. 
10 órakor logom Püspökladány köz­
ség házánál megtartani.

Javadalmazás:
Évi 1200 korona készpénzfizetés 

s a szabály rendeletileg megállapított 
látogatási és biztosítási dijak.

Hajdúszoboszló, 1907. május 7.

Nábráczky,
főszolgabíró.

lEEá.za.ssá.g1.
25 éves özvegy 240,000 korona vagyonnal 
jellcmcs úrral óhajt házasságra lépni. Eljegy­
zés megkívántat!k, de nem feltétel. Névtelen 
levelek nem vétetnek figyelembe. — „Ideal“ 

Berlin 7. 4'jn

fehérneműek, valamint siffonok és paplanlepedí- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek. damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérneműek és paplanok a ----- : ■-

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voátok, cosmanosi 
savannak. judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak = -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész 

ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth also' szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok —. -

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

Jo karban levő kávépergelő, daráló, vas 
fűszertárnak és cégtábla olcsón eladó Füvész- 
kert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 350

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 

I alkatrészek raktára. Készít és javít 
a legkomplikáltabb munkákat. m

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utca 1.

1 nyilas jól gondozott szfjlő Sámson 
mellett a Nyestc-kerbcn eladó. Értekezhetni 
Vajda Lajos H.-Sámson. 417

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi 
ruhaszövetek, tt nnis kelmék, nyári mosó szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek — ------

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet. ~

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Kalapon 28 kát. hold föld eladó. Érte 
kezhetni Tehet Szappanos-utca 23. 419

tapesztry, veloux, futó- és szalonszőnye­
gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
dlványterltők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők
szövet- és csipkefüggönyök, stórok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.
Alapittatott 1842. évben. "

franczia P. D. jegyű fűzők, arezfityol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők == —■

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
IR.0zsa--u.taza 1. az&m. 

Alapittatott 1842. évben. np -

Nyomatott Debreczen sz. kir. varos könyvnyomda-vállalatánál.

1
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